



城区被雾霾笼罩,不远处的居民楼已模糊不清。 本报记者 王晓霜 摄

滨州连续6天受雾霾困扰

近期无较强冷空气降临,预计雾霾天气会持续到周末

秋高气爽的天气持续了一阵子之后,讨厌的雾霾来捣乱了。滨州市自16日开始连续6天深受雾霾的困扰,城市空气质量污染严重。根据滨州市气象局的资料显示,由于最近几天大气环流比较稳定,无较强冷空气降临,雾霾还不会很快散去,预计会持续到周末。

本报通讯员 王培涛 本报记者 王晓霜

“还以为直接睡到傍晚了”

进入秋季以来,滨州市一直处在晴好天气中,温度不算低,大家普遍感觉暖和、舒适。但自从上周五以来,滨州就开始遭受到雾霾的袭击,之后两天愈加严重,恰逢周末,让很多市民心情很不“爽”。本来秋季是一年中难得的不冷不热的美好时光,适宜户外活动,可雾霾来了后,大家只能躲在室内了。

连续几天的雾霾一直没有减退的意思,反而愈演愈烈。21日一大早,滨州就被雾霾笼罩在一片白茫茫的世界里。走到户外,许多市民已经戴上了口罩。站在高楼远望,滨州笼罩在一片混沌之中,空气里也弥漫着呛人的味道。“早上7点钟雾气非常大,我开着车在城区内速度维持在20kmh,还开着双闪,有时候都看不到前面的红绿灯。”市民张女士表示,一早起来看到窗外的天已是灰蒙蒙



的一片,连小区里的小高层都“若隐若现”,“还以为一觉睡懵了,到傍晚了。”

21日上午10点左右,滨州市雾霾天开始有所好转,能见度增强,但还是阴天,下午雾气又有所加重一直到晚上。没有了阳光的照射,21日当天的温度虽然维持在13℃—21℃,但大家体感较为寒冷,不少市民更是多加了一件

外套才出门。据滨州高速监控中心提供的信息显示,从21日凌晨0时10分开始,滨州境内所有高速公路全部封闭,直至上午8时40分,G18荣乌高速滨州段滨州港、沾化西、沾化东收费站入口解除封闭,正常通行。9时左右最新消息,S12滨德高速滨州段无棣东、阳信收费站入口解除封闭,正常通行。

稳定,形成平直的西风气流,没有南北向的空气直流交换,这也是秋末天气气候特点,加之近地面风力小,空气湿度较小时容易形成霾,空气湿度较大时是雾霾的混合物。由于最近几天大气环流比较稳定,无较强冷空气降临,雾霾还不会很快散去,预计会持续到周末。具体来看,22日起至周末,滨州市以多云天气为主,且仍被雾霾困扰,最高温度下降至18℃,最低温度也在10℃左右徘徊。进入秋季末期,天气变化多端,大家在外出时要注意增添衣物,尤其在雾霾天再度来袭时要注意做好防护措施,尽量减少户外运动。

车辆。 12日早上黄河大桥南侧在大雾中行驶



空气污染也较严重,市民不得不戴上口罩出行。 本报记者 王晓霜 摄

雾天执勤保安全



20日、21日,滨州各县区普降大雾,为有效减少恶劣天气带来的不良影响,确保广大交通参与者安全出行,避免道路交通事故的发生,滨城区、沾化区等地交警安排勤务上路,合理安排勤务,加大路面监控、巡逻,加强国道省道等重点路口路段和县乡路的巡逻管控力度,提高了路面见警率和管事率。执勤民警通过喊话机喊话及指挥疏导交通等方式向过往驾驶人进行雾天驾驶温馨提示,提醒他们开启雾灯,减速慢行并自觉遵守交通规则, 本报通讯员 张云梓 杨庆冬 本报记者 杜雅楠 摄影报道

雾霾天气预计持续到周末

21日凌晨5时,滨州市气象台发布了大雾橙色预警信号,目前滨州市北部地区出现了能见度低于200米的大雾,预计21日早上到上午滨州市大部分地区将出现能见度低于200米的大雾局部可能低于50米,请注意防范。而在20日下午4时,滨州市气象台就发布了霾预警黄色预警信号,预计20日夜间到21日下午滨州市将出现中到重度霾,易形成中到重度空气污染,请注意防范。

受大雾天气影响,滨州市城区空气环境质量状况也不容乐观。上午10时,山东省城市环境空气质量状况发布平台显示,六个监测站点中1个为重度污染,

两个为中度污染,三个为轻度污染。北中新校站点环境空气质量指数为轻度污染,PM2.5为107微克/立方米;市环保局站点为中度污染,PM2.5为142微克/立方米;碧林小区站点为中度污染,PM2.5为124微克/立方米;第二水厂站点为重度污染,PM2.5为160微克/立方米;科灵化工站点为轻度污染,PM2.5为96微克/立方米;银河物流站点为轻度污染,PM2.5为111微克/立方米。

雾霾什么时候能结束是大家最关心的问题,但就最新气象资料分析,恐怕没那么快。气象台工作人员表示,近期大气环流比较